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(54) Instalaţie de obţinere a biogazului cu sisteme de surse regenerabile de energie 
     
(57) Rezumat:Rezuma t 

1                                                                                        2 
Invenţia se referă la sursele netradiţionale 

de energie, în particular la instalaţii de obţinere 
a biogazului cu sisteme de surse regenerabile 
de energie, şi poate fi utilizată în diferite 
ramuri ale agriculturii şi în industria de 
prelucrare pentru obţinerea biogazului. 

Instalaţia de obţinere a biogazului cu 
sisteme de surse regenerabile de energie 
conţine un rezervor-reactor (1) termoizolat cu 
racorduri de alimentare (6) cu biomasă şi 
evacuare (23) a biomasei prelucrate şi o ţeavă 
(17) de evacuare a gazelor, unită cu un 
gazgolder (21). Pe corpul rezervorului-reactor 
(1) este fixat un colector (4) solar cu un sistem 
de conducte (3), unite cu incălzitoare (2) 
tubulare. Pe partea exterioară a corpului 
rezervorului-reactor (1) este fixată o turbină 
eoliană (13) cu palete (14), fixate pe arborele 
(8) central al turbinei eoliene (13), partea 

inferioară a căruia este amplasată în 
rezervorul-reactor (1). Totodată pe partea 
inferioară a arborelui (8) sunt fixate agitatoare 
de formă elicoidală (9) şi cu bare (10). 

Revendicări: 4 
Figuri: 2 

 
 

M
D

 4
43

1 
B1

 2
01

6.
08

.3
1 

 



 
 

2 
 
 

 
 
 
(54) Biogas plant with renewable energy source systems  

     
(57) Abstract: 

1                                                                                        2 
The invention relates to non-traditional 

energy sources, in particular to biogas plants 
with renewable energy source systems, and can 
be used in various fields of agriculture and 
processing industry for the production of 
biogas. 

The biogas plant with renewable energy 
source systems comprises a heat-insulated 
reservoir-reactor (1) with biomass supply (6) 
and processed biomass discharge (23) nozzles 
and a gas-outlet pipe (17), connected to a 
gasholder (21). On the body of the reservoir-
reactor (1) is fixed a solar collector (4) with a 

pipe system (3), connected to tubular heaters 
(2). On the outside of the body of the reservoir-
reactor (1) is secured a wind turbine (13) with 
blades (14), fixed on the central shaft (8) of the 
wind turbine (13), the lower part of which is 
placed in the reservoir-reactor (1). At the same 
time, on the lower part of the shaft (8) are 
fixed spiral (9) and rod (10) mixers. 

Claims: 4 
Fig.: 2 
 

 

 
 
 
(54) Биогазовая установка с системами возобновляемых источников 
энергии  

     
(57) Реферат: 

1                                                                                        2 
Изобретение относится к 

нетрадиционным источникам энергии, в 
частности к биогазовым установкам с 
системами возобновляемых источников 
энергии, и может быть использовано в 
различных областях сельского хозяйства и 
перерабатывающей промышленности для 
получения биогаза. 

Биогазовая установка с системами 
возобновляемых источников энергии 
содержит теплоизолированный резервуар-
реактор (1) с патрубками подачи (6) 
биомассы и отвода (23) переработанной 
биомассы и газоотводящей трубой (17), 
соединенной с газгольдером (21). На 
корпусе резервуара-реактора (1) закреплен 

солнечный коллектор (4) с системой 
трубопроводов (3), соединенных с 
трубчатыми нагревателями (2). На внешней 
части корпуса резервуара-реактора (1) 
закреплена ветротурбина (13) с лопастями 
(14), закрепленными на центральном валу 
(8) ветротурбины (13), нижняя часть 
которого размещена в резервуаре-реакторе 
(1). При этом на нижней части вала (8) 
закреплены спиралевидная (9) и стержневая 
(10) мешалки. 

П. формулы: 4 
Фиг.: 2 
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Descriere:Descriere 
 

Invenţia se referă la sursele netradiţionale de energie, în particular la instalaţii de obţinere 
a biogazului cu sisteme de surse regenerabile de energie, şi poate fi utilizată în diferite ramuri 
ale agriculturii şi în industria de prelucrare pentru obţinerea biogazului. 5 

Este cunoscut un bioreactor anaerob, care conţine un corp cu ţevi de intrare şi ieşire a 
lichidului prelucrat şi a biogazului şi un malaxor mecanic pentru activarea lichidului 
fermentabil, situat în conducta centrală şi conectat la un motor electric [1].  

Dezavantajul bioreactorului cunoscut constă în aceea că sistemul de amestecare este 
ineficient în cazul agitării lichidelor fermentabile concentrate şi foarte vâscoase şi a pastelor, 10 
de aceea nu asigură recircularea adecvată. 

De asemenea este cunoscut un bioreactor anaerob, care conţine un corp cu ţevi de intrare 
a lichidului iniţial şi de ieşire a lichidului prelucrat şi a biogazului şi un sistem de recirculare 
a biomasei [2].  

Dezavantajul invenţiei cunoscute constă în aceea că recircularea lichidului fermentabil 15 
este produsă cu ajutorul pompelor submersibile, acţionate de un motor electric, echipate cu 
duze hidraulice, care este asociat cu o creştere a consumului de energie, duce la mărunţirea 
prea fină a particulelor sedimentului, astfel se complică separarea ulterioară a acestuia, apare 
necesitatea creşterii dimensiunilor decantoarelor, care de asemenea complică deshidratarea 
sedimentului. 20 

Soluţia cea mai apropiată este un bioreactor anaerob pentru prelucrarea apelor reziduale 
agroindustriale de compuşi organici, care conţine un corp cu ţevi de intrare şi de ieşire a 
apelor prelucrate, de eliminare a biogazului şi un sistem de amestecare a biomasei [3].  

Dezavantajul bioreactorului cunoscut constă în aceea că procesul de amestecare se 
realizează prin mişcări de tipul dute-vino efectuate de ţeava centrală dotată în partea 25 
inferioară cu o pâlnie inversată şi cu un distribuitor al fluxului de lichid în partea superioară, 
conectaţi la o sursă electrică. Totuşi acest reactor nu asigură practic o eficienţă necesară 
procesului de fermentare a biomasei din cauza dificultăţilor în amestecarea biomasei, 
deoarece se realizează într-un regim periodic legat de conectarea unităţii electrice, totodată 
este legat de consumul de energie electrică de la o sursă de curent externă, ceea ce duce la un 30 
consum mare de energie electrică. Consumul mare de energie al acestui reactor creşte pe 
contul utilizării energiei termice, datorită necesităţii de asigurare a unor condiţii mezofile de 
fermentare a biomasei (33±2) °C. 

Problema pe care o soluţionează invenţia constă în sporirea eficienţei procesului de 
fermentare a biomasei, reducerea consumului de energie electrică şi reducerea cheltuielilor 35 
capitale şi de exploatare. 

Problema trasată este soluţionată prin aceea că instalaţia de obţinere a biogazului cu 
sisteme de surse regenerabile de energie conţine un rezervor-reactor termoizolat cu racorduri 
de alimentare cu biomasă şi evacuare a biomasei prelucrate şi o ţeavă de evacuare a gazelor, 
unită cu un gazgolder. Pe corpul rezervorului-reactor, din partea exterioară, este fixat un 40 
colector solar cu un sistem de conducte, unite cu încălzitoare tubulare, montate pe fundul şi 
suprafeţele interioare laterale ale rezervorului-reactor. Pe partea exterioară a corpului 
rezervorului-reactor, intr-o carcasă, este fixată o turbină eoliană cu palete, fixate pe arborele 
central al turbinei eoliene, partea inferioară a căruia este amplasată în rezervorul-reactor şi 
instalată pe o placă de centrare, montată în partea centrală a fundului rezervorului-reactor. Pe 45 
partea inferioară a arborelui, perpendicular faţă de acesta, sunt fixate agitatoare de formă 
elicoidală şi cu bare. 

Paletele pot fi executate de formă elicoidală cu aripioare şi amplasate oblic faţă de arbore, 
totodată numărul paletelor constituie 416. 

Rezervorul-reactor poate fi executat cu posibilitatea adancirii in sol. 50 
Rezultatul tehnic al instalaţiei propuse constă în aplicarea sistemelor de surse regenerabile 

de energie prin utilizarea în instalaţie a unui tip de turbină eoliană cu o putere sporită, 
asigurarea rotaţiei uniforme a rotorului la viteza vantului de 27 m/s. Aceasta permite, de 
asemenea, amestecarea practic continuă şi uniformă a biomasei vâscoase şi, prin urmare, 
îmbunătăţirea transferului de masă, care sporeşte eficienţa procesului de fermentare anaerobă 55 
a biomasei, factorul de utilizare a biomasei şi randamentul biogazului. În general, aceasta 
reduce cheltuielile de construcţie a acestor reactoare, face ca acesta să fie energo-independent 
de sursele externe de energie electrică datorită utilizării surselor alternative naturale de 
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energie şi, respectiv, permite utilizarea lor în ferme şi gospodării individuale mici şi mijlocii 
pentru obţinerea unei energii ieftine din deşeuri organice agricole. 

Datorită prezenţei colectorului solar, prin conversia energiei solare în energie termică apa 
din el poate atinge temperatura de fierbere. Astfel, numărul de ore de soare în Moldova în 
medie este 20002080, iar cantitatea de energie solară care ajunge la 1 m2 de suprafaţă 5 
orizontală a Pământului este de 12001300 kWh pe an, in timp ce folosind dispozitive 
heliotehnice de colectare pot fi utilizate 1050% din această energie. În ciclu închis din 
cauza diferenţei de temperatură din colector şi conductele reactoru1ui se dezvoltă efectul de 
convecţie şi circulaţia apei în bucle, asigurând încălzirea tehnologică a biomasei din reactor 
până la temperatura optimă de 33 ± 2°C prin intermediul încălzitoarelor tubulare din acesta, 10 
astfel decurge procesul de fermentare anaerobă în regim de fermentare mezofilă. În plus, ca 
urmare a creşterii capacităţii termice a materialelor de termoizolare de la suprafaţa interioară 
a reactorului şi adâncirii acestuia în sol se reduc pierderile de căldură şi se stabilizează 
regimul termic al fermentării anaerobe a biomasei. Se prevede menţinerea temperaturii 
programate în el, chiar şi în vremea mohorâtă şi în timpul iernii. În acelaşi timp, însuşi 15 
procesul biochimic de fermentare anaerobă este exoterm, astfel se stabilizează suplimentar 
condiţiile termice din reactor. 

Toate avantajele invenţiei în ansamblu contribuie la sporirea eficienţei procesului de 
fermentare a biomasei, la reducerea consumului de energie prin utilizarea surselor 
regenerabile de energie cu mărirea simultană a purităţii ecologice a tehnologiei biogazului. 20 

Invenţia se explică prin desenele din fig. 1, 2, care reprezintă: 
- fig. 1, instalaţia de obţinere a biogazului cu sisteme de surse regenerabile de energie; 
- fig. 2, schema de amplasare a paletelor rotorului turbinei. 
Instalaţia de obţinere a biogazului cu sisteme de surse regenerabile de energie conţine un 

rezervor-reactor 1 izolat termic cu încălzitoare 2 tubulare, un sistem de conducte 3 de 25 
circulaţie a apei, cuplat cu un colector 4 solar pasiv, un buncăr 5 de încărcare a biomasei cu 
un racord de alimentare 6 cu biomasă, o supapă 7, un arbore 8, pe care perpendicular faţă de 
acesta sunt fixate agitatoare de formă elicoidală 9 şi cu bare 10, o placă 11 de centrare, 
montată în partea centrală a fundului rezervorului-reactor 1. Totodată pe partea exterioară a 
corpului rezervorului-reactor 1, intr-o carcasă 12, este fixată o turbină eoliană 13 cu palete 14 30 
cu aripioare 15. Instalaţia mai conţine o gură 16 de acces în rezervorul-reactor, o ţeavă 17 de 
evacuare a gazelor, un sifon 18, un compresor 19, un receiver 20, un gazgolder 21, un 
reductor 22, un racord de evacuare 23 a biomasei prelucrate, un recipient intermediar 24 cu o 
conductă de evacuare 25 cu clapetă 26 şi un rezervor 27 pentru colectarea îngrăşămintelor 
organice. 35 

Instalaţia funcţionează în felul următor. 
În buncărul 5 se introduce biomasa pregătită şi omogenizată în prealabil, care prin 

racordul de alimentare 6, la deschiderea supapei 7, se introduce in corpul rezervorului-reactor 
1 până la nivelul 3/44/5 din adancimea acestuia. În acelaşi timp, se pune în funcţiune 
turbina eoliană 13, care datorită transformării energiei eoliene în energie mecanică transmite 40 
mişcarea de rotaţie a arborelui 8 şi a agitatoarelor 9 şi 10 fixate pe el, ceea ce asigură un 
schimb şi un transfer de masă îmbunătăţit în volumul reactorului şi condiţii mai bune de 
fermentare anaerobă a biomasei. Prezenţa aripioarelor 15 stabilizează rotaţiile turbinei, iar 
placa 11 de centrare sprijină arborele 8 şi asigură centrarea lui în timpul rotaţiei. 

În aceeaşi perioadă, sistemul de conducte 3 şi colectorul 4 solar sunt umplute cu apă care, 45 
pe măsura încălzirii prin convecţia datorită energiei solare şi diferenţei de temperatură în 
acest sistem, începe să circule, asigurând aducerea treptată a biomasei la o temperatură 
optimă, care constituie 33 ± 2°C. Prezenţa izolaţiei termice a rezervorului-reactor 1 şi 
posibilitatea de adancire a acestuia în sol reduce pierderile de căldură. 

În funcţie de caracteristicile biomasei, inițierea procesului de eliminare a biogazului poate 50 
avea loc în câteva zile, care începe să umple spaţiul de deasupra biomasei, înlocuind aerul. 
Odată cu atingerea regimului optim de metanogeneză, biogazul este eliminat prin ţeava 17 şi 
sifonul 18 in compresorul 19, apoi sub presiune prin receiverul 20 ajunge in gazgolderul 21, 
iar cu ajutorul reductorului 22 de gaze este distribuit consumatorilor. 

Odată cu reducerea randamentului de biogaz pe măsura prelucrării biomasei, care poate fi 55 
înregistrat după indicii presiunii în sifonul 18 cu ajutorul unui manometru sau a unui contor 
de consum a biogazului (nu este indicat în figură), se realizează introducerea periodică a 
porţiilor noi de biomasă din buncărul 5 şi eliminarea respectivă a sedimentului de biomasă 
prelucrată prin racordul de evacuare 23, care se colectează în recipientul intermediar 24. 
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Apoi, la deschiderea clapetei 26 trece prin conducta de evacuare 25 şi se acumulează în 
rezervorul 27 fiind utilizat ulterior ca îngrăşământ organic stabilizat. 

Biomasa prelucrată este îndepărtată din rezervorul-reactor 1 prin racordul de evacuare 23 
în momentul încărcării unei porţii noi de materie primă sau din cauza presiunii biogazului în 
rezervorul-reactor al instalaţiei. Masa fermentată descărcată este evacuată prin recipientul 5 
intermediar 24 in rezervorul 27 pentru colectarea şi depozitarea temporară a îngrăşămintelor 
organice, volumul căruia nu trebuie să fie mai mic decât volumul rezervorului-reactor 1. Prin 
aceasta se asigură continuitatea procesului, al cărei rezultat este biogazul ca o sursă 
alternativă de energie, precum şi formarea sedimentelor, care nu conţin microfloră patogenă, 
folosite ca îngrăşământ organic foarte valoros. 10 

Astfel, în instalaţia propusă consumul de energie electrică pentru amestecarea biomasei şi 
menţinerea regimului termic pentru fermentarea anaerobă este asigurat în totalitate de sursele 
naturale alternative de energie eoliană şi solară. Acest lucru reduce cheltuielile de construcţie 
a unei astfel de instalaţii, precum şi cele de exploatare, asigurând funcţionarea energo-
independentă a acesteia de sursele externe de energie. În plus, condiţiile tehnologice ale 15 
rezervorului-reactor asigură sporirea eficienţei fermentării materiei organice, ce are un efect 
pozitiv asupra creşterii randamentului biogazului.  
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(57) Revendicări:Revendic ări 

 
1. Instalaţie de obţinere a biogazului cu sisteme de surse regenerabile de energie, care 

conţine un rezervor-reactor (1) termoizolat cu racorduri de alimentare (6) cu biomasă şi 
evacuare (23) a biomasei prelucrate şi o ţeavă (17) de evacuare a gazelor, unită cu un 
gazgolder (21), pe corpul rezervorului-reactor (1), din partea exterioară, este fixat un colector 
(4) solar cu un sistem de conducte (3), unite cu încălzitoare (2) tubulare, montate pe fundul şi 
suprafeţele interioare laterale ale rezervorului-reactor (1), pe partea exterioară a corpului 
rezervorului-reactor (1), intr-o carcasă (12), este fixată o turbină eoliană (13) cu palete (14), 
fixate pe arborele (8) central al turbinei eoliene (13), partea inferioară a căruia este amplasată 
in rezervorul-reactor (1) şi instalată pe o placă (11) de centrare, montată în partea centrală a 
fundului rezervorului-reactor (1),  totodată pe partea inferioară a arborelui (8), perpendicular 
faţă de acesta, sunt fixate agitatoare de formă elicoidală (9) şi cu bare (10). 

2. Instalaţie de obţinere a biogazului, conform revendicării 1, în care paletele (14) sunt 
executate de formă elicoidală cu aripioare (15) şi amplasate oblic faţă de arbore (8). 

3. Instalaţie de obţinere a biogazului, conform revendicărilor 1, 2, în care numărul 
paletelor (14) constituie 416. 

4. Instalaţie de obţinere a biogazului, conform revendicării 1, în care rezervorul-reactor 
(1) este executat cu posibilitatea adancirii in sol.  
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